

## 五大FMBA项目特色比拼

## FMBA着力培养高端金融管理人才

## 项目1

## 清华-港中大金融财务MBA

作为国内首个开设金融财务MBA方向的院校,清华大学经济管理学院自2000年起与香港中文大学商学院合作,力求发挥各自专长,着力培养中国本土高端金融管理人才。

目前该项目面向两年制在职学习人员,授课地点为北京(清华大学)、深圳(清华大学深圳研究生院)两地,2014学年两地各计划招收70人,学费则为30.8万元。课程侧重现代金融理论、金融创新案例、公司财务实践、市场投资策略、金融风险管理等内容。授课方式为教授讲解、课堂讨论和案例分析相结合。

据悉,教学期间学员将在港进行为期一周的实地考察,成绩合格者可获得香港中文大学颁发的工商管理硕士学位证书及清华大学研究生课程进修班结业证书。此外,符合条件并通过考试者,亦可申请清华大学金融硕士学历学位(双证)和同等学历经济学硕士学位。

## 项目2

## 上海交大金融MBA

作为国内为数不多可同时提供全日制、在职制金融MBA的院校,上海交通大学安泰经济与管理学院于2008年首推金融MBA项目。次年,该校上海高级金融学院接管金融MBA项目。

目前全日制、在职制金融MBA均为

近日,中国人民大学同加拿大女王大学签署的在职金融硕士合作项目为国内商学院又添一强兵。北京商报记者通过盘点发现,在职金融硕士项目在国内商学院“遍地开花”,同属于金融领域的FMBA(金融工商管理硕士),虽然发展时间较短,但开设院校的办学特色明显。

两年制,授课地点为上海交大徐汇校区及陆家嘴,其中在制为中英文选授课。该项目2014学年面向全球招生,全日、在职项目招收50-65人不等,学费则分别为22.8万元及31.8万元。课程设有基础核心课程、行业拓展课程、高级金融课程及行业实践等内容。

据介绍,该校在提供短期游学项目之余,与全球多家知名商学院开设了为期一学年的短期交换项目,与此同时,毕业学员还可赴美国威斯康辛大学进修房地产管理学硕士项目等。学员毕业后可获得硕士研究生学历证书、工商管理硕士学位及学院金融MBA学业证书。

## 项目3

## 长江在职金融MBA

作为长江商学院启动的第一个专业MBA学位项目,长江在职金融MBA项目于2009年开办,旨在为中国金融业培养一批具备全球视野、能够将世界前沿金融理论与管理实践相结合的优秀金融专业人才。

目前学制为两年,授课地点为北京、上海、深圳,以上三地2014学年均计划招

收50人,学费为46.8万元,入学前设有先期录取奖学金及优秀申请人奖学金,入学后则设置有中期、院长奖学金。课程采用教授讲授、案例分析、小组讨论、专家研讨等教学方式,其中部分选修课程将与EMBA学员同堂学习研讨。

课程主要分为综合管理、金融专业、人文理念及金融实践模块。在金融实践模块中,该项目与国际知名商学院合作,在提供海外名校游学课程之余,亦可在第二学年为学员提供国际商务考察住读项目,前往伦敦、纽约两地实地考察学习。

## 项目4

## 国科大金融MBA

作为国内商学院教育的新兴势力,中国科学院大学管理学院金融MBA项目启动于2010年,2012年曾被评为“中国最具影响力MBA”第七名。应中国资本市场飞速发展及深刻变革之势而开创的破冰之旅,旨在培养具有国际视野、金融专业知识和综合管理素质的复合型金融管理人才。

目前该项目为两年制在职学习,授课

地点为北京,2014学年计划招收40人,学费10.8万元。课程基于“院所融合”的办学理念,课程体系以金融交易与投资银行为培养特色,并强调与金融市场的有效融合,主要分为预修模块、金融基础模块、金融实践模块。

此外,该项目与英国路透集团联合设立有金融风险管理研究中心与人才培养基地,并建立有金融风险管理联合实验室。作为路透集团在北亚地区的最完整合作伙伴,该实验室无疑是该校金融MBA项目教学的一大有力保障。

## 项目5

## 中欧在职金融MBA

中欧在职金融MBA项目于2011年推出,围绕中国金融市场的现状及未来发展趋势,主要面向金融机构或其他行业中从事与金融或财务管理有关的中高层管理人士,并旨在培养金融领域未来领导者。

目前项目学制为21个月,授课地点为上海,2014学年面向全国招收120人,学费为45.8万元,设有新生奖学金及专项政府奖学金。课程兼具金融深度和管理广度,分为入学住读模块、核心模块、金融类专业选修模块、小组课题报告等,金融学、会计学、经济学领域众多教授亲自参与课程设计。此外,该项目设置有为期一周的伦敦商学院海外修学模块,并对伦敦主要的金融机构进行实地拜访。

北京商报记者 杨春雨

· 公益 ·

大学生实践比赛  
关注农村教育问题

12月7日,由远洋地产、远洋之帆公益基金会主办的“探海者”第五届全国大学生实践奖颁奖典礼暨“远洋之帆中国乡村教育与社会责任论坛”在北京师范大学举行,超过70位教育领域的专家学者、NGO组织、企业代表、大学生社团及乡村学生代表通过对话的形式,研讨当前农村教育面临的问题和解决方法,探求如何充分整合、利用专业教育资源,来支持企业、公益组织和青年学生开展乡村教育帮扶,促进教育发展。

据了解,远洋地产于2009年通过远洋之帆公益基金会设立“探海者”全国大学生实践奖项目,激励和资助青年学生有目的、有计划地开展各类实践活动。2013年,来自全国46所高校的490个大学生团队参与了项目申报,主题涵盖了少数民族地区支教及文化传承、残障儿童关爱、农村留守儿童关爱、新能源探究、生态社区建设等类别。远洋地产将为获奖项目提供共计22.6万元的资金支持。

远洋地产副总裁陈润福提到:“优秀人才不仅要具有开拓精神和熟练的社会技能,同时也要有正确价值观和人生观,这是远洋地产启动大学生社会实践奖的初衷。”团中央学校部副部长李骥表示,社会实践活动可培养当代学生的社会责任感、实践能力和创新精神,是大学生成长的必要过程。

北京商报记者 程铭劫

“主管会计认证”获人保部批准成立  
财务管理人才将实施统一标准管理培训

为培养国内民营企业财务管理实用型人才,促进中国中小民营企业的快速健康发展,提高经济社会企业财务管理和法规制度的健全,12月10日,经人力资源和社会保障部教育培训中心授权“主管会计岗位能力培训项目”正式在全国启动,并由仁和会计教育集团按照全国统一标准进行实施和管理。

据悉,人保部开展“主管会计岗位能力认证”是为了给中国民营企业提供更多财务管理实用型人才,为健全中小企业财务税收制度和法律法规,为市场经济健康有序发展提供双重人才保障。该项目将财务核算和财务管理融为一体进行实训岗位能力培训,实行先实习后上岗模式,是

对企业和会计人才双重保障的培训模式。完成主管会计岗位能力培训,通过考试者可获得由人保部教育培训中心颁发的《主管会计岗位能力证书》。

“全面推进我国管理会计体系建设,是适应我国经济转型升级的必然要求。”财政部党组成员、部长助理余蔚平表示,财政部已将管理会计列入今后会计改革发展的重点方向。“主管会计岗位能力培训项目”的设立正是为中国民营企业输送具备财务管理能力和筹划能力的复合型会计人才。

同时,仁和会计教育董事长陈东谈到,“主管会计岗位能力培训项目”涵盖了实际工作中的应知应会的核算和财务管理

多重技能,教材在编写过程中运用到大量企业真实账目和财税管理案例,使培训内容更加全面、系统,课程设计职业化、专业化、科学化。

“目前很多民营企业在资本运作中遇到了许多困难,财务管理落后严重制约着民营企业发展。”主管会计岗位能力培训项目,根据我国现有民企经济发展程度和特点,对会计从业人员进行专项能力培训,使其具备规范企业财税制度、进行财务决策和税务筹划的能力,可让企业在良好的管理监督体系保障下,不断发展自己,从而提高企业的经济效益。”陈东说。

北京商报记者 程铭劫

## 招聘网站创新模式搭建高端地产人才节

12月11日,被外界称为“中国房地产的奥林匹克大会”的住交会在深圳会展中心开幕,本次住交会最大的亮点——首届地产人才节也同期揭开神秘面纱。12月12日下午,地产人才节的主办单位——中高端人才职业发展平台猎聘网举办人才战略助力企业发展发布会。会上,猎聘网发布了《中国商业地产2013年度人才发展报告》,猎聘网创始人戴科彬对报告进行了现场讲解。

该报告分为商业地产高端人才分布及流动;商业地产高端人才供需变化;商业地产高端人才吸引及保留三大部分。据

了解,这份报告在猎聘网中高端用户数据库中进行调研,权威发布,为商业地产行业人才的供需和发展趋势提供了指导。住交会全称“中国国际房地产与建筑科技展览会”,业内简称为CIHAF。是亚洲房地产产业链领域规模最大的B2B展会。猎聘网作为住交会上高端人才服务战略合作机构,首次于住交会上举办地产人才节。地产人才节包括网络精英汇、专场招聘会以及高峰论坛几个板块。

戴科彬谈到,本次住交会携手猎聘网举办地产人才节,猎聘网的优势在于200余万地产行业精英高端云集;智能搜索系

统实现人才岗位匹配;目标人群主动投递,线上线下全面接触;高端展会媒体聚焦,雇主品牌立体传播。同时,为了保证此次地产人才节圆满举办,猎聘网提出了通过“线上+线下”、“产品+服务”的两大创新模式,来搭建地产企业与行业中高端人才的沟通桥梁。

目前,猎聘网作为精英人才最为集中的招聘网站,已经抢先占领国内中高端招聘市场鳌头。截至2013年上半年,猎聘网已经拥有近1000万个人注册用户、近400万活跃简历、近万家招聘企业和数万猎头顾问。